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Kaplarda yer alan heterotrof canlıların besin sıkıntısı çekmediği ve deney kaplarına dışarıdan hava girişinin olmadığı düşünülürse, deney düzeneklerindeki canlılık faaliyeti süreleriyle ilgili olarak seçeneklerden hangisi doğru olur?
A) I > II > III
B) II > I > III
C) II > III > I
D) III > I > II
E) III > II > I


[image: ]Soru 2
Tozlaşma olayı hangi kısımlar arasında gerçekleşir?
A) I ve II
B) II ve IV
C) I ve V
D) II ve V
E) I ve III


Soru 3
Çapraz tozlaşma ile ilgili olarak
    I. Saf döllerin oluşumunu sağlar.
   II. Değişen çevresel koşullarda hayatta kalma şansını arttırır.
   III. Tür içi çeşitliliğin artmasını sağlar.
   IV. Yeni gen kombinasyonlarının ortaya çıkmasını sağlar.
ifadelerinden hangileri doğrudur?
A) I ve II
B) III ve IV
C) I, II ve IV
D) I, III ve IV
E) II, III ve IV


[image: ]Soru 4
Yukarıdaki şekilde kloroplast organelinin kesiti verilmiştir.
Şekilde I ve II ile gösterilen kısımlar için aşağıda verilen bilgilerden hangisi doğrudur?
A) I numaralı kısım granum olup ışığa bağlı reaksiyonlar burada gerçekleşir.
B) II numaralı kısım stroma olup yapısında DNA bulunur.
C) I ile gösterilen kısımda fotosistem adı verilen birimler bulunur. 
D) II numaralı kısımda karotenoit adı verilen yardımcı pigmentler bulunur.
E) I numaralı kısımda üretilen ATP molekülü II numaralı kısımda kullanılır.


[image: ]Soru 5
Tohumun çimlenmesi ile ilgili olarak yukarıdaki grafiklerden hangisi doğrudur?
 
A) Yalnız I
B) Yalnız III
C) I ve III
D) II ve III
E) I, II ve III


Soru 6
Şeffaf bir saksıda yetiştirilmiş fasulye bitkisinin gövdesinin sağa, kökünün sola yönelmesini gözlemlemeyi isteyen beş öğrenci aşağıda belirtildiği gibi beş farklı deney düzeneği hazırlamıştır.
I. Öğrenci: Saksıya sağdan ışık verip toprağın sol tarafına kireç koymuştur.
II. Öğrenci: Saksıya sağdan ışık verip toprağın sol tarafına su koymuştur.
III. Öğrenci: Saksıya soldan ışık verip toprağın sol tarafına kireç koymuştur.
IV. Öğrenci: Saksıya sağdan ışık verip toprağın sağ tarafına su koymuştur.
V. Öğrenci: Saksıya soldan ışık verip toprağın sol tarafına su koymuştur.
Bu öğrencilerden hangisi fasulye bitkisinin gövdesi ve kökünde istenilen yönelmeyi gözlemleyebilir?
A) I. Öğrenci
B) II. Öğrenci
C) III. Öğrenci
D) IV. Öğrenci
E) V. Öğrenci


Soru 7
   I. Nişastanın glikoz moleküllerine parçalanması
  II. Glikozun su ve karbondioksite yıkımı
 III. Glikozun etil alkol ve karbondioksite yıkımı
 IV. Glikoz moleküllerinden glikojen oluşumu
Yukarıdaki olayların hangilerinde ATP üretimi yapılmaktadır?
A) Yalnız II
B) I ve II
C) II ve III
D) II ve IV
E) II, III ve IV


Soru 8
I. ATP ve enzimlerle aktifleştirilen tRNA uygun amino asidi ribozoma taşır.
II. İlgili genin anlamlı ipliğinden mRNA sentezlenir.
III. mRNA prokaryot hücrelerde çekirdek porundan çıkarak ribozoma tutunur.
Yukarıdaki ifadelerden hangileri yanlıştır?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) I ve II
E) II ve III


Soru 9
Bir meyve deposunda elmaların en az altı ay tazeliğini korumak için aşağıdakilerden hangisinin yapılması doğru değildir?
A) Ortam oksijen miktarını azaltmak
B) Ortam sıcaklığını -1, +1 aralığında tutmak
C) Ortama 1-metilsiklopropen (Etilen tutucu) eklemek
D) Ortama olgun elmalar eklemek
E) Ortamın nem oranının artmasını önlemek


[image: ]Soru 10
Yukarıda dikotil bir bitkinin embriyo kesesi verilmiştir.
Şekildeki yapılardan hangileri çift döllenmeye katılır?
 
A) I ve II
B) I ve III
C) II ve III
D) II ve IV
E) I, II ve IV


Soru 11 Aşağıda verilen bitkilerdeki hareket örneklerinden hangisi uyaranın yönüne bağlı olup olmamasına göre diğerlerinden farklıdır?A) Bitki gövdesinin yer çekimine zıt büyümesi
B) Bitki kökünün yaralanmaya bağlı yön değiştirmesi
C) Bitki köklerinin suya yönelmesi
D) Böcekçil bitkilerin böcek konduğunda yapraklarını kapatması
E) Sarmaşık bitkisinin özel emeçleriyle herhangi bir yere sarılması


[image: ]Soru 12
Yukarıdaki şekilde polenin oluşumu gösterilmiştir. Buna göre kalıtsal çeşitlilik hangi olaylarla sağlanır?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) II ve III
D) I, II ve III
E) II, III ve IV


Soru 13
Aşağıda bitkilerin sahip olduğu meyvelerin özellikleri verilmiştir
* X meyvesi, ince zarsı kanatlara sahiptir.
* Y meyvesi, sulu ve tatlıdır.
* Z meyvesi, kuru ve patlayan bir kabuğa sahiptir.
* T meyvesi, çengel şeklinde çıkıntılara sahiptir.
Buna göre bu bitkilerin tohumlarının dağılım yolları hangi seçenekte doğru verilmiştir?
 
A) X:Mekanik    Y:Rüzgar    Z:Su    T:Hayvan 
B) X:Su    Y:Rüzgar    Z:Mekanik    T:Hayvan
 

C) X:Hayvan    Y:Rüzgar    Z:Rüzgar    T:Su
D) X:Rüzgar    Y:Hayvan    Z:Mekanik    T:Hayvan
 

E) X:Rüzgar    Y:Mekanik    Z:Su    T:Hayvan


Soru 14
Havası alınmış bir kabın içine elma suyu ve maya ilave edilerek bir deney düzeneği hazırlanmıştır.
Bu deney düzeneği ile ilgili olarak
I. Elma suyu miktarının azalması
II. Kapta sıcaklığın artması
III. Ortamın pH derecesinin artması
IV. Kap içindeki gaz basıncının artması
olaylarından hangilerinin gerçekleşmesi beklenir?
A) I ve II
B) I ve III
C) I,II ve III
D) I, II ve IV
E) I, II, III ve IV


[image: ]Soru 15
Yukarıdaki şekilde X ile gösterilen kısmı hangi yapı oluşturur?
 
A) Generatif çekirdek
B) Vejetatif çekirdek
C) Yumurta hücresi
D) Polar çekirdek
E) Sinerjit çekirdek


Soru 16
Günümüzde gen mühendisliği yöntemi ile insülin üretimi yapılmaktadır.
Bu işlem sırasında
I. Bakterilerin insülin üretmesi,
II. İnsülin geni ve bakteri plazmidinin birleşmesi,
III.İnsülin üretimini yapan genin tespit edilmesi
olaylarının gerçekleşme sırası nasıldır?
A) I - II - III
B) I - III - II
C) II - III - I
D) III - I - II
E) III - II - I


Soru 17
Meyvecilikte, bazı meyvelerin daha tam olgunlaşmadan hasat edilip pazarlaması yapılmaktadır. Sevkiyat sonrasında bu meyvelerin olgunlaştığı ve tüketim için hazır hale geldiği görülmektedir. Bu tür meyvelerin erken hasat edilmesinin nedeni aşağıdakilerden hangisi olamaz?
A) Meyvelerin hasat edildikten sonra büyümeye devam etmemesi
B) Meyvelerin sevkiyat esnasında olgunlaşması
C) Meyvelerin raf ömrünün uzatılması
D) Meyvelerden daha fazla kazanç elde edilmesi
E) Meyvelerin daha taze olarak satışa sunulması


Soru 18 Çiçekli bitkilerde aşağıdakilerden hangisinin gerçekleşmesi, bitkinin çevreye adaptasyonunu artırıcı bir durum değildir?A) Çapraz tozlaşma
B) Embriyo kesesinde yumurta oluşumu
C) Erkek organ başçığında polen oluşumu
D) Yumurta ile polenin döllenmesi
E) Çelikle üreme


Soru 19
A proteininin sentezi sırasında 
I. Deniz'den mRNA
II. Eyüp'ten ribozom
III. Sunay'dan amino asitler
IV. Hakan'dan tRNA'lar alınarak Ayça'ya aktarılmıştır.
Ayça'da sentezlenen A proteini hangi bireyin kalıtsal bilgisine uygun proteindir?
A) Ayça
B) Deniz
C) Hakan
D) Eyüp
E) Sunay


[image: ]Soru 20
Tabloya göre seçeneklerde verilen yargılardan hangisi yanlıştır?
A) Bir kodon birden fazla aminoasiti şifreleyebilir.
B) Bazı aminoasitler sadece bir kodonla şifrelenir.
C) Bazı kodonlar aminoasit şifrelemez.
D) Bazı amino asitler birden fazla kodonla şifrelenebilir.
E) Başlatma kodonu bir tanedir.


Soru 21
Bir nükleotidin yapısında
I. Peptit bağı
II. Ester bağı
III. Glikozit bağı
verilenlerden hangileri bulunabilir?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) II ve III
E) I, II ve III


[image: ]Soru 22
Buna göre K, L ve M için seçeneklerden hangisi doğru olur?
A) [image: ]
B) [image: ]
C) [image: ]
D) [image: ]
E) [image: ]


Soru 23
Bir hücre, protein sentezinde görev alan helikaz enziminin sentezlenememesi durumunu doğuran bir mutajenle karşılaşılırsa, hücrede ilk gerçekleşecek olay aşağıdakilerden hangisidir?
A) mRNA kodonu ile tRNA antikodonu arasında hidrojen bağlarının kurulamaması
B) Transkripsiyonun gerçekleşmemesi
C) İlgili gen bölgesinde DNA zincirinin açılamaması
D) Translasyonun gerçekleşmemesi
E) Ribozom alt birimlerinin birleşmemesi


Soru 24 Kapalı tohumlu bir bitkide aşağıdakilerden hangisi kendi kendine tozlaşmayı engelleyici bir adaptasyondur?A) Polen ve yumurtanın farklı zamanlarda olgunlaşması
B) Çok sayıda polen oluşumu
C) Yumurtanın mayozla oluşması
D) Polenin çift çekirdekli olması
E) Çift döllenme gerçekleşmesi


Soru 25
Fotosentezin Calvin döngüsü reaksiyonlarından ışık evresi reaksiyonlarına hangilerinin aktarımı yapılır?
A) ADP ve NADP+
B) ATP ve H2O
C) CO2 ve basit şeker
D) ATP ve NADPH
E) Işık ve CO2


Soru 26
Bir insanın farklı iki dokusunda sentezlenecek proteinlerin birbirinden farklı niteliğe sahip olmasını aşağıdakilerden hangisi belirler?
A) tRNA
B) rRNA
C) mRNA
D) Ribozom
E) Amino asit


Soru 27
I. Canlı klonlama
II. Kök hücre tedavileri
III. Yapay döllenme
Yukarıda verilenlerden hangileri biyoetiğin inceleme alanına girer?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) I ve III
E) I, II ve IIII


Soru 28
Protein sentezinde gerçekleşen aşağıda verilen olaylardan hangisi en son gerçekleşir?
A) mRNA’nın ribozoma bağlanması
B)  tRNA sentezi
C) Metiyonin amino asitini taşıyan tRNA’nın ribozomdan ayrılması
D) AUG antikodanunu bulunduran tRNA'nın ribozoma bağlanması 
E) tRNA’nın AUG kodonuna bağlanması


Soru 29
I. Enzim
II. Nükleotit
III. Su
IV. Protein
Hücrede gerçekleşen replikasyon sırasında aşağıdakilerden hangilerinin miktarı değişmez?
A) I ve II 
B) I ve III 
C) I ve IV
D) II ve III 
E) III ve IV


Soru 30
Fotosentez tepkimeleri sırasında gerçekleşen bazı olaylar aşağıda verilmiştir.
I. CO2 tüketimi
II. ATP üretimi
III. NADPH koenziminin yükseltgenmesi
Bu olayların doğru sıralanması aşağıdaki seçeneklerin hangisinde doğru olarak verilmiştir?
A) I-II-III
B) II-I-III
C) II-III-I
D) III-I-II
E) III-II-I


Soru 31
Protein çeşidini aşağıdakilerden hangisi belirler?
A) Protein sentezinin gerçekleştiği yer
B) Aminoasitlerin bağlanma biçimi
C) Protein sentezinde görev alan ribozom sayısı
D) Protein sentezine şifre veren DNA' daki toplam baz çeşidi
E) mRNA' daki kodon çeşidi


Soru 32
Oksijenli solunumun
I. Glikoliz
II. ETS
III. Krebs döngüsü
verilen evrelerden hangilerinde oksidatif fosforilasyon ile ATP sentezlenir?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) I ve II
E) I ve III


[image: ]Soru 33
Yukarıdaki grafikte bazı minerallerin toprakta bulunan miktarları ve bitki tarafından alınması gereken miktarları verilmiştir.Buna göre, hangi mineral bitki büyümesini sınırlandırır?
A) Ca
B) Fe
C) Mg
D) N
E) Mn


Soru 34
Siyanobakteri  ve ökse otunda gerçekleşen fotosentez olayında
I. Suyun  kullanılması
II. Kloropastlarda gerçekleşmesi
III. Işık kullanılması
 faktörlerinden hangileri ortak olarak gerçekleşir?
A) Yalnız I
B) I ve II
C) I ve III
D) II ve III
E) I, II ve III


Soru 35
Bitkide tohum oluşumu sırasında gözlenen
I. Yumurta hücresi
II. Zigot
III. Çenekler
yapılarının meydana gelme sırası, aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak verilmiştir?
A) I, II, III
B) I,III, II
C) II, III, I
D) III, I, II
E) III, II, I


Soru 36
Bir hücrede gerçekleşen protein molekülünün büyüklüğü aşağıdakilerden hangisine bağlıdır?
A) Hücrede bulunan ribozom sayısına
B) Hücrede bulunan tRNA sayısına
C) mRNA'nın ribozom tarafından okunan kodon sayısına
D) DNA'daki organik baz çeşidine
E) DNA'daki toplam nükleotit sayısına


Soru 37
Bitkiler toprağa bağlı oldukları için yer değiştiremez ancak çevreden gelen uyarılara tepki gösterir. Bitkilerin çevreden gelen uyarının yönüne bağlı olarak gerçekleştirdiği hareketlere tropizma, uyarının yönüne bağlı olmaksızın gerçekleştirdiği hareketlere nasti denir.
Bitkilerde görülen hareketlere bazı örnekler verilmiştir.
I. Sarmaşık bitkisinin zamanla bir desteğe sarılması
II. Çimlenmekte olan tohumlarda kökün toprağa doğru uzaması
III. Çiğdem bitkisinin çiçeklerinin soğukta kapanması, sıcakta açılması
IV. Böcekçil bitkilerin böceğin dokunması ile yapraklarını kapatması
V. Bitki köklerinin kireçten uzaklaşması
Yukarıdakilerden hangileri tropizma hareketine örnektir?
A) I ve IV
B) I ve V
C) III ve IV
D) I, II ve V
E) II, III ve V


Soru 38
I. Peptit bağının kurulması
II. Başlangıç ve bitiş kodonları
III. İlgili genin hidrojen bağlarının koparılması ile mRNA sentezlenmesi
Protein sentezinde yukarıdakilerden hangileri tüm canlılarda ortaktır?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) I ve II
E) I, II ve III


Soru 39 Farklı yerlerde yaşayan aynı kuş türüne  ait popülasyonlardaki bireylerin aşağıdaki özelliklerinden hangisi farklı olamaz? A)  Gaga büyüklükleri 
B)  Vücut büyüklükleri 
C)  Kromozom sayıları 
D)  Üreme hızları 
E)  Üreme zamanları


[image: ]Soru 40
Buna göre I, II ve III için seçeneklerden hangisi doğru olur?
A) [image: ]
B) [image: ]
C) [image: ]
D) [image: ]
E) [image: ]


Soru 41
Nasti hareketleri ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğru değildir?
A) Akşam sefası bitkisinin çiçeklerinin karanlıkta açılması fotonastidir.
B) Lale çiçeğinin 15-20 ºC’lik ortamda çiçek açması termonastidir.
C) Sarmaşık bitkisinin bir desteğe temas ettiğinde desteğe sarılarak büyümesi tigmonastidir.
D) Küstüm otuna dokununca yapraklarını kapatıp aşağı doğru sarkıtması sismonastidir.
E) Nasti hareketleri, hücredeki turgor basıncındaki değişimler sonrasında gerçekleşir.


Soru 42
I. Tohum kabuğunun ince olması
II. Absisik asit miktarının yüksek olması
III. Topraktaki oksijen miktarının düşüklüğü
Yukarıdakilerden hangisi tohumun çimlenmesi süresini kısaltır?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) I ve II
E) I, II ve III


Soru 43Bitkilerde kökteki odun borularından su ve minerallerin yapraklara kadar taşınmasında hangisinin rolü yoktur?
A) Kılcallık
B) Kök basıncı
C) Terleme-çekim teorisi
D) Adhezyon kuvveti
E) Aktif taşıma


Soru 44 Aşağıda verilen özelliklerden hangisi kök hücreye ait değildir?A) Sürekli bölünme ve çoğalma yeteneğine sahip olma
B) Özelleşmiş hücrelere dönüşebilme
C) İstedikleri her hücreye dönüşebilme
D) Bir görevi yapmak için özelleşme
E) Bazı rahatsızlıkları tedavi edebilme


Soru 45
Kan kanseri, kansızlık çeşitleri gibi kemik iliğinin tam olarak çalışmadığı bazı hastalıklarda, kemik iliği nakilleri, uzun yıllardır yapılmaktaydı. Kemik iliği nakillerinin başarı kazanmasıyla birlikte 1970'li yıllarda kemik iliğinin bütününün değil, yalnızca kök hücrelerin nakli gündeme geldi ve ilk uygulamaları umut verici oldu. Giderek yaygınlaşmaya başlayan kök hücre nakilleri, önceleri yalnızca kemik iliği onarımı için kullanılırken, az sayıda uygulama olsa da, vücudun diğer organ ve dokuları için de kullanılmaya başlandı. Günümüzde, her yıl yaklaşık olarak 15 bin kök hücre nakli yapılmaktadır.
Kök hücre ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?
A) Zedelenen bir dokuyu onarabilme ve onu işlevsel hale getirebilme potansiyeline sahiptir.
B) Kendilerini yenileyebilir veya kendi hücre topluluklarının devamlılığını sağlayabilir.
C) Başka tür hücrelere farklılaşarak o tür hücrelerin üretimini devam ettirir.
D) Kök hücrelerin tümü, sınırsız farklılaşma yeteneğine sahiptir.
E) Sadece kan hastalıklarının tedavisinde kullanılmamaktadır.


Soru 46
Aşağıdaki hücrelerin hangisinde meydana gelen mutasyonlar kalıtsaldır?
A) Akciğer
B) Deri
C) Yumurtalık
D) Testis
E) Yumurta


Soru 47
Bitkilerin fotosentez reaksiyonlarında klorofil pigmenti dışında karotenoitler de yardımcı pigment olarak görev yaparlar.
Karotenoitlerle ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) Mor ve mavi-yeşil ışığı soğurmaları nedeniyle turuncu, kırmızı ve sarının tonlarında görünen pigmentlerdir.
B) Fotosentezin gerçekleşmesinde kullanılan renk spektrumunu genişletebilirler.
C) Fazla ışığı soğurup yansıtarak klorofil pigmentini koruma görevleri vardır.
D) Renkli plastitler oldukları için bitkiler için antioksidan özellikleri bulunmaktadır.
E) Klorofil olmadığında güneş ışığını kimyasal enerjiye dönüştürebilir.


Soru 48 Aşağıdaki olaylardan hangisi kalıtsaldır?A) Ortanca bitkisinin çiçeklerinin toprağın pH'ına göre renk değiştirmesi
B) Bal arılarında dişi arıların beslenmeye bağlı olarak kraliçe veya işçi arı olması
C) Sirke sineklerinde sıcaklığa bağlı olarak kanatların düz veya kıvrık olması
D) Kutup ayılarının beyaz renkli olması
E) Himalaya tavşanlarında sıcaklığa bağlı olarak tıraş edilen yerden yeni tüylerin siyah veya beyaz çıkması


Soru 49
Hücrelerde meydana gelen yapım ve yıkım olaylarının tamamına metabolizma denir.
Aşağıdaki metabolizma olaylarından hangisinde ATP üretimi gerçekleşir?
A) Proteinlerin aminoasitlere dönüşümü
B) Aktif taşıma
C) Yağ asitleri ve gliserolün ester bağı ile bağlanması
D) Bir hücreli canlılarda hücre zarından suyun geçişi
E) Glikozun karbondioksit ve suya kadar parçalanması


Soru 50
Akşam sefası bitkisinin çiçek açması durumunda görülen hareket
I. Lalenin çiçek açması
II. Böcek kapan bitkisinin kapanması
III. Küstüm otunun kapanması
olaylarından hangilerinde de görülür?
A) Yalnız I
B) I ve II
C) I ve III
D) II ve III
E) I, II ve III



	Soru 51
I. Adenin
II. Deoksiriboz
III. Urasil
IV. Riboz
V. Fosforik asit
Yukarıda verilenlerden hangileri bir deoksiribonükleotitin yapısında kesinlikle yer alır?
A) II ve V
B) I, II ve V
C) I, III ve V
D) II, III ve IV
E) III, IV ve V


Soru 52
Bir çok ribozomun tek bir mRNA'ya bağlanması sonucunda polizom (poliribozom) denilen yapılar oluşur. Polizomlarla ilgili aşağıdaki açıklamalardan hangisi yanlıştır?
A) Aynı proteinin seri üretimini sağlar.
B) Çok sayıda farklı protein üretir.
C) Kısa sürede çok sayıda protein üretir.
D) Peş peşe translasyonun gerçekleşmesini sağlar.
E) Çok sayıda peptitleşme gerçekleşir.


Soru 53
Bir bitkinin yaprak ayasında
I. Stoma
II. İletim demetleri
III. Apikal meristem
IV. Kloroplast
yukarıdaki yapılardan hangileri bulunabilir?
A) Yalnız I 
B) I ve III 
C) I, II ve III
D) I, II ve IV 
E) I, II, III ve IV


[image: ]Soru 54
Yukarıdaki tRNA modelinde I, II, III nolu kısımların adları hangi seçenekte doğru olarak verilmiştir?
A) I:Aminoasit bağlama bölgesi II:Antikodon ucu III:Hidrojen bağı
B) I:Antikodon ucu II:Aminoasit bağlama bölgesi III:Hidrojen bağı
C) I:Hidrojen bağı II:Antikodon ucu III:Aminoasit bağlama bölgesi
D) I:Aminoasit bağlama bölgesi  II:Hidrojen bağı III:Antikodon ucu
E) I:Hidrojen bağı II:Aminoasit bağlama bölgesi III:Antikodon ucu


[image: ]Soru 55
Fotosentez yapan ökaryot canlılarda, fotosistem adı verilen birimler bulunur. Bu birimler anten kompleksi ve tepkime merkezi olmak üzere iki kısımdan oluşur ve yukarıdaki şekildeki gibidir.
Şekle göre
I. Anten kompleksi; klorofil ve karotenoitler, tepkime merkezi ise klorofil a ve ilk elektron alıcıdan oluşur.
II. Anten kompleksi; yakaladığı ışık enerjisini tepkime merkezine aktarır.
III. Tepkime merkezinde klorofilden ayrılan uyarılmış elektron ilk alıcı tarafından yakalanır.
İfadelerinden hangileri doğrudur?
A) Yalnız I 
B) Yalnız II 
C) Yalnız III
D) II ve III 
E) I, II ve III


Soru 56
Çok yılık odunsu bir bitkinin gövdesinde bulunan yapıların dıştan içe doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisi gibidir?
A) Korteks - Ksilem - Kambiyum - Floem - Öz
B) Öz - Ksilem - Kambiyum - Floem - Korteks
C) Korteks - Floem - Ksilem - Kambiyum - Öz
D) Mantar - Floem - Öz - Ksilem - Kambiyum
E) Mantar - Floem - Kambiyum - Ksilem - Öz


Soru 57
 Tek çenekli otsu bir bitkinin kökünün enine kesitinde aşağıdakilerden hangisi görülmez?
A) Epidermis
B) Korteks
C) Kambiyum
D) Endodermis
E) Merkezi silindir


Soru 58
Hidrotermal deliklerde komünite zenginliği fazladır. Okyanus tabanlarında bulunan ve hidrojen sülfür salgılanan bu hidrotermal deliklerde solucan, midye, yengeç ve balık komüniteleri bulunmakla birlikte fotosentez yapan canlılar bulunmamaktadır.  Fotosentez yapan canlıların yerine kemosentez yapan canlılar yaşamın devamlılığı için yer almaktadırlar.
Yukarıdaki bilgiler ışığında kemosentez yapan canlılar ile ilgili
I. Besin zincirinin ilk basamağını oluştururlar.
II. Hidrojen sülfürü oksitleyerek kimyasal enerji elde ederler.
III. Sudaki çözünmüş CO2’yi kullanırlar.
verilenlerden hangileri doğrudur?
A) Yalnız I
B) I ve II
C) I ve III
D) II ve III
E) I, II ve III


Soru 59
Ökaryot bir hücrede aşağıdaki bileşiklerden hangisi DNA'nın yapısında bulunur?
A) Karbonhidrat
B) Yağ
C) Hormon
D) Vitamin
E) Enzim


Soru 60
Aşağıdakilerden hangisi bitkilerin büyümesinde etkili olan çevresel faktörlerden biri değildir?
A) Su
B) Sıcaklık
C) Işık
D) Mineral maddeler
E) Kloroplast sayısı


Soru 61
Çiçekli bitkilerde kendi kendine tozlaşmayla ilgili
  I. Aynı çiçekteki dişi ve erkek organ arasında gerçekleşir.  
  II.  Tam çiçeğe sahip bitkilerde görülmez.
  III. Çiçekteki dişi organ erkek organdan önce olgunlaşır.
  IV. Oluşacak tohumların bitkiye ait kalıtsal hastalıkları taşıma olasılığı yüksektir.
yukarıda verilen ifadelerden hangileri söylenebilir?
A) Yalnız I
B) I ve II
C) I ve III
D) I ve IV
E) II ve IV


Soru 62
Birçok hayvan türünde üstün özelliklere sahip erkek bireyleden alınan spermler, sperm bankasında bir süre saklandıktan sonra uygun zamanda üstün özellikli yumurtalar ile döllenir. Böylece daha verimli ve sağlıklı hayvanlar geliştirilir.
Yukarıda ifade edilen biyoteknolojik yöntem aşağıdakilerden hangisidir?
A) Poliploidi
B) Gen klonlama
C) Yapay döllenme
D) Canlı klonlama
E) Melezleme


[image: ]Soru 63
Buna göre I, II ve III için seçeneklerden hangisi doğrudur?
A) [image: ]
B) [image: ]
C) [image: ]
D) [image: ]
E) [image: ]


Soru 64
Fotosentezde meydana gelen bazı olaylar şunlardır:
I- Klorofilin indirgenmesi       
II- NADP'nin yükseltgenmesi  
III- Karbondioksidin tutulması   
IV- ATP'nin kullanılması    
V- ETS elemanlarının görev yapması    
Bu olaylardan kloroplastın grana ve stromasında gerçekleşenler aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak verilmiştir?
A) Granada: I ve II, Stromada: III, IV ve V
B) Granada: I ve V, Stromada: II, III ve IV
C) Granada: IV ve V, Stromada: I, II ve III
D) Granada: I, III, IV,  Stromada: II ve IV
E) Granada: I, II, V,  Stromada: III ve IV


[image: ]Soru 65
 Yukarda verilen çiçeğin kısımlarıyla ilgili bilgilerden hangisi yanlıştır?
A) I nolu kısımda polen üretilir.
B) II nolu kısımda yumurta üretilir.
C) III nolu kısımda fotosentez gerçekleşir.
D) III ve IV nolu kısımlar aynı kromozom sayısına sahiptir.
E) II, III ve IV nolu kısımlarda mayoz bölünme görülür.


[image: ]Soru 66
-
A) Protein sentezi için DNA’nın şifre veren genindeki hidrojen bağları kopar ve gen açılır.
B) Transkripsiyon, DNA’nın anlamlı ipliği üzerinden mRNA molekülünün sentezlenmesidir.
C) Transkripsiyon sırasında görülen hata sadece o mRNA ile sentezlenecek proteinle ilgilidir.
D) tRNA molekülleri, amino asitleri bağlarken ATP harcanmaz.
E) Translasyon sırasında tRNA lar ile birlikte amino asitler de yan yana dizilir ve aralarında peptit bağı oluşur.


[image: ]Soru 67
Şekilde verilen gövde enine kesitine sahip bir bitki için aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?
A) Kapalı tohumlu bir bitkidir.
B) Enine kalınlaşma görülmez.
C) Kazık köklü bir bitkidir.
D) Çiçekleri kozalak şeklindedir.
E) Yapraklarda çoğunlukla ağsı damarlanma görülür.


Soru 68
Minimum kuralı ile ilgili
I. Diğer faktörler optimum düzeyde olsa bile bitkinin yaşam ve fonksiyonları üzerinde
etkili olan en az düzeydeki faktör, bitki büyümesini sınırlandırır.
II. Bir bitki türünün gelişimi için zorunlu olan minerallerden herhangi birinin ortamda yeterli olması her zaman büyümeyi sağlar.
III. Bir bitki her zaman diğer minerallerden toprakta miktarı en fazla olan mineralin oranında faydalanır.
ifadelerinden hangileri doğrudur?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) I ve II
D) I ve Ill
E) II ve Ill


Soru 69
Epidermis dokusu ile ilgili olarak verilen aşağıdaki bilgilerden hangisi doğrudur?
A) Canlı, düzgün, dikdörtgen şeklinde klorofilsiz hücrelerden oluşur.
B) Kurak bölge bitkilerinde sadece yaprağın üst yüzeyinde bulunur.
C) Yaprakta sünger parankiması ile palizat parankiması arasında yer alır.
D) Yaşlı bitkilerde odunlaşmış kısımların hemen altında yer almaktadır.
E) Bölünme özelliklerini kaybettikleri için farklılaşma yetenekleri de yoktur.


Soru 70
Fermentasyon tepkimelerinde farklı son ürünlerin açığa çıkmasının sebebi nedir?
A) Glikolizden sonra kullanılan enzimlerin farklı olması
B) Son ürünün oluşumu sırasında yükseltgenmenin gözlenmesi
C) Hücrenin farklı yapılarında gerçekleşmesi
D) Glikoliz sürecinde fosforilasyon olayının gerçekleşmesi
E) Organik yapıda son ürünün oluşması


Soru 71
Fotosentezin ışığa bağımlı reaksiyonları ile ilgili
I. ATP tüketilir.
II. NADPH üretilir.
III. CO2 kullanılmaz.
İfadelerinden hangileri doğrudur?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) II ve III
E) I, II ve III


Soru 72
Aşağıda verilen
I. Çok sayıda polen üretilmesi
II. Tepeciğin yapışkan maddeler içermesi
III. Çanak yaprakların yeşil renkte olması
durumlarından hangileri, tozlaşma ihtimalini artıran adaptasyonlardandır?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) I ve II
D) I ve III
E) II ve III


Soru 73
İnsülin hormonu üretmeye çalışan bilim insanı, rekombinant DNA teknolojisini kullanmaktadır. Bu teknoloji ile çalışırken restriksiyon enziminin kullanılacağı basamak aşağıdaki seçeneklerden hangisinde verilmiştir?
A) İstenilen geni taşıyan DNA molekülü ile vektör olarak kullanılacak bakteri plazmiti saf olarak elde edilir.
B) Vektör olarak kullanılacak plazmit ve klonlanacak genin kesilmesi yapılır.
C) Klonlanacak gende ve kesilen plazmitte oluşan yapışkan uçlar birleştirilerek rekombinant DNA molekülü elde edilir.
D) Rekombinant DNA, bir bakteri hücresine aktarılır ve rekombinant bakteri hücresi oluşturulur.
E) Bakterilerin rekombinant DNA’larının çok sayıda kopyası oluşur.


Soru 74
Mitokondri ve kloroplastlarda, zarın iki tarafındaki proton konsantrasyonu farkına bağlı olarak ortaya çıkan proton itici gücünün ATP sentezlenmesinde kullanılması kemiosmotik görüş ile açıklanır.
 Bu görüşe göre protonların (H+) ATP sentezi sırasında mitokondride ve kloroplastta biriktiği yer aşağıdaki seçeneklerin hangisinde doğru verilmiştir?
A) Mitokondri: Zarlar arası boşluk - Kloroplast: Tilakoit boşluk
B) Mitokondri: Zarlar arası boşluk - Kloroplast: Tilakoit zar
C) Mitokondri: İç zar - Kloroplast: Tilakoit zar
D) Mitokondri: İç zar - Kloroplast: Stroma
E) Mitokondri: Matriks - Kloroplast: Stroma


Soru 75
Tüm yaprakları koparılmış bir elma ağacında
I. kılcallık
II.terleme çekim teorisi
III. kök basıncı
olaylarından hangileri su taşınmasında görev alır?
A) Yalnız II
B) I ve II
C) I ve III
D) II ve III
E) I, II ve III


Soru 76
       I. Hücrelerinin çapı dar, çeperi kalındır.
      II. Taşıma sırasında oluşacak basınca dayanıklıdır.
     III. Hücreleri ölü olduğundan madde taşımasında aktif taşıma yapamaz.
     IV. Taşıma, aşağıdan yukarıya doğru tek yönde gerçekleşir.
Verilen bilgilerden hangileri ksilem için geçerlidir?      
A) I ve IV
B) I, II ve III
C) I, II ve IV
D) I, III ve IV
E) I, II, III ve IV


Soru 77
Aşağıdaki maddelerde her önerme gerekçesi ile verilmiştir. Maddelerin ilk bölümü önermeyi, çünkü ile başlayan ikinci bölümü ise gerekçeyi ifade eder.
I. Yeşil ışıkta fotosentez hızı düşüktür. Çünkü, klorofil yeşil ışığın önemli kısmını yansıtır.
II. Fotosentez hızını artırmak için bitki sürekli olarak sulanmalıdır. Çünkü, ortamdaki su miktarı sürekli arttıkça fotosentez hızı sürekli artar.
III. Sıcaklık artışı fotosentez hızını etkiler. Çünkü, sıcaklık artışı ile enzim faaliyeti artar.
IV. Fotosentezin gerçekleştiği ortama KOH eklendiğinde fotosentez hızı artar. Çünkü, KOH karbondioksiti tutar.
     Anahtar: Önerme doğru, gerekçe doğru  (X)
                     Önerme doğru, gerekçe yanlış (Y)
                     Önerme yanlış, gerekçe doğru (Z)
                     Önerme yanlış, gerekçe yanlış (T)
Anahtarla bu maddeler cevapladığında (I’den IV’e doğru) eşleştirme hangi seçenekte doğru verilmiştir?
A) T-X-Y-Z
B) X-Y-Z-T
C) X-Z-T-Y
D) T-Y-X-Z
E) X-T-Y-Z


Soru 78
Genetik kod ile ilgili
      I. Aynı amino asit birden fazla kodon tarafından şifrelenebilir.
      II. mRNA'da kodon adı verilen üçlü nükleotit grubu bir amino asidi şifreler.
      III. Genetik kod'da başla ve dur sinyalleri bulunur.
  ifadelerinden hangileri doğrudur?
A) Yalnız II
B) I ve II
C) I ve III
D) II ve III
E) I, II ve III


Soru 79
Bitki köklerinde oluşan nodüllerle ilgili
I. Bitki ve azot bağlayıcı bakterilerin oluşturduğu birlikteliktir.
II. Atmosfer azotunu bitkinin kullanabileceği forma dönüştürür.
III. Bitki ile mantar arasında kurulan birlikteliktir.
yargılarından hangileri doğrudur?
A) Yalnız II
B) Yalnız III
C) I ve II
D) I ve III
E) II ve III


Soru 80
Çok yıllık odunsu bir bitkinin gövdesinden enine kesit alındığında açık ve koyu renkli halkalar görülür. İlkbaharda köklerden yapraklara taşınan su ve fotosentez için gerekli olan güneş ışığı fazla olduğu için gövdedeki halkalar daha geniş, buna karşın gelişimin daha az olduğu dönemlerde halkalar daha dar olur. İlkbahar odunu açık renkte ve geniş, yaz odunu dar, yoğun ve koyu renkte halkalar oluşturur. Bu halkaların ikisi birlikte bir yıllık halkayı oluşturur. Yıllık halkaların şekli rengi ve genişliği o yıl ağacın bulunduğu ortamdaki çevresel koşullar ve ağacın içinde bulunduğu gelişim evresi ile ilgilidir.
Bitkilerde yaş halkaları hangi bitkisel doku tarafından oluşturulur?
 
A) Uç meristem
B) Mantar doku
C) Damar kambiyumu
D) Mantar kambiyumu
E) Sklerankima


Soru 81
Bir bitkide sadece PGAL molekülleri kullanılarak aşağıdakilerden hangisi üretilemez?
A) Gliserol
B) Yağ asidi
C) Glikoz
D) Sükroz
E) Vitamin


Soru 82 Mikoriza birliğindeki mantarın bitki beslenmesine etkisi aşağıdakilerden hangisidir?A) Su ve minerallerin alınmasını sağlamak
B) Kendine ait kloroplastları bulunmayan kök hücrelerine şeker iletmek
C) Atmosferik azotu amonyağa dönüştürmek
D) Köklerin komşu bitkilerle parazitlik yapması
E) Kök tüylerinin gelişimini teşvik etmek


Soru 83
Biyoteknolojik çalışmalar içerisinde incelenen gen klonlaması, rekombinant DNA teknolojisi gibi çalışmalar düşünüldüğünde aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A) Gen aktarılan canlılarda daha önceden sentezlenemeyen bazı proteinlerin sentezi gerçekleşebilir.
B) Rekombinant DNA aktarılan bitki türleri, çeşitli tarım zararlılarına dirençli hâle gelebilir.
C) Bu çalışmalar, farklı canlılara ait kalıtsal moleküllerin başka bir canlı tarafından kullanılabildiğini göstermektedir.
D) Gen transferi çalışmalarında, gen transferi yapılan canlıların nükleotit dizilimi değişmektedir.
E) Biyoteknolojik çalışmaların tümü yeryüzündeki tür sayısının artışına neden olmaktadır.


[image: ]Soru 84
Yukarıdaki grafik, karanlıkta bırakılmış olan bitkideki madde miktarlarının zamana göre değişimlerini göstermektedir.
Grafikte I, II ve III ile gösterilenler aşağıdakilerden hangisini ifade etmektedir?
A) I: Glikoz, II: Enzim, III: Karbondioksit
B) I: Karbondioksit, II: Su, III: Glikoz
C) I: Oksijen, II: Su, III: Karbondioksit
D) I: Enzim, II: Karbondioksit, III: Su
E) I: Karbondioksit, II: Enzim, III: Glikoz


Soru 85
mRNA için aşağıda verilen özelliklerden hangisi yanlıştır?
A) Tekrar tekrar kullanılabilir
B) Üzerindeki üçlü nükleotit şifrelerine kodon denir.
C) Hücrede en az bulunan RNA çeşididir.
D) Her farklı protein için farklı bir mRNA üretilir.
E) Ökaryotlarda sadece sitoplazmada görev yapar.


Soru 86
Bitkilerde gerçekleşen hareketler birbirinden farklı özellikler göstermekte, hareketlerin bazıları iç faktörlerin bazıları da dış faktörlerin etkisine bağlı olarak gerçekleşmektedir.
Buna göre aşağıda verilen farklı bitkisel hareketlerden hangisinin çevresel faktörlerin etkisine bağlı olarak gerçekleştiği söylenemez?
A) Tohumdan çıkan ilk köklerin yerçekimi yönünde büyümesi
B) Gün ışığının etkisine bağlı olarak akşam sefası bitkisi çiçeklerinin açılma veya kapanması
C) Toprağa ilave edilen kireçli maddelerden zarar görmemek için köklerin kireçli maddeden uzaklaşması
D) Dişi organ tepecik kısmına düşen bir polenin oluşturduğu polen tüpünün gelişmesi
E) Yapraklarına dokunulan bir küstüm otu bitkisinin yaprak ve dallarını aşağı doğru indirmesi


[image: ]Soru 87 A) Yalnız I
B) I ve II
C) I ve III
D) II ve III
E) I, II ve III


Soru 88
I. Işığın soğurulması ile klorofilden kopan elektronların ETS’ye aktarılması
II. Fotosentez sonucu üretilen glikozun fazlasının nişastaya çevrilmesi
III. Substrat düzeyinde fosforilasyon gerçekleştirme
Yukarıda verilen olaylardan hangileri fotosentez yapabilen organizmaların tamamında ortaktır?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) I ve II
D) I ve III
E) I, II ve III


[image: ]Soru 89
Yukarıda verilen yaprak enine kesiti incelendiğinde harflerle belirtilen bölümler için seçeneklerdeki ifadelerden hangisi doğrudur?
A) a, fotosentezin en yoğun gerçekleştiği yaprak bölümüdür.
B) b’nin hücrelerinde kloroplasta rastlanmaz.
C) c yapısı bitkinin epidermis dokusunu ifade eder.
D) d hücrelerine kök emici tüylerinde de rastlanır.
E) e’nin hücreleri fotosentezle atmosfere oksijen gönderir.


Soru 90
I. Glikoz 
II. Vitamin
III. NH3     
IV. Oksijen  
V. Karbondioksit 
VI. Su
Fotosentetik ve kemosentetik bakteriler, yukarıdaki maddeleri bulunduran bir kabın içerisine konulup aydınlık bir ortamda bekletiliyor. Bakteri türlerinin bu ortamda yaşadıkları ve organik madde sentezledikleri gözlemleniyor.
Bu bakteriler organik madde sentezi için yukarıda verilen maddelerden hangilerini ortak olarak kullanabilirler?
A) V ve VI
B) I, II ve VI
C) III, IV ve VI
D) IV, V ve VI
E) III, IV, V ve VI


Soru 91
Fotosentez reraksiyonları sırasında
I. Glikoz sentezlenmesi
II. Oksijen üretilmesi
III. ATP sentezlenmesi
olaylarından hangilerinde ışık doğrudan etkili değildir?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) I ve II
D) II ve II
E) I, II ve III


Soru 92
Yaprak hücresinde 30 kromozom bulunduran çiçekli bir bitkinin polen, endosperm ve embriyosunun kromozom sayıları kaçtır?
A) Polen: 30     Endosperm: 60     Embriyo:60
B) Polen: 30     Endosperm: 90     Embriyo: 60
C) Polen: 15     Endosperm: 45     Embriyo: 45
D) Polen: 15     Endosperm: 45     Embriyo: 30
E) Polen: 15     Endosperm: 60     Embriyo: 30


Soru 93
Yapraklardaki özümleme parankima hücreleri olan kaynak hücreler; fotosentez sonucu glikoz üretir. Üretilen glikoz, difüzyon ve aktif taşıma ile soymuk borularına gider. Bunun sonucunda soymuk borusunun osmotik basıncı yükselir. Soymuk boruları artan osmotik basınçları ile odun borularına su çekmeye başlar. Bu basınç sayesinde glikoz, gövde, meyve ve köklerdeki havuz hücrelerine taşınır.
 Yukarıdaki paragrafta açıklanan bu durum aşağıdakilerden hangisi olabilir?
A) Kılcallık
B) Minimum kuralı
C) Adhezyon ve kohezyon kuvvetleri
D) Kök basıncı
E) Basınç akış teorisi


Soru 94
Streptococcuc pneumoniae adı verilen bakterilerin kapsüllü olanları zatürre hastalığına neden olur. Aynı bakterinin kapsülsüz formu hastalık yapmaz. Kapsüllü bakteriler öldürülerek kapsülsüz bakterilerle aynı ortama konulduğunda kapsülsüz olanların da hastalık yaptığı görülmüştür.
Hastalık yapmayan kapsülsüz bakterilerin hastalık yapan kapsüllü bakterilerle aynı ortamda bulunmasıyla hastalık yapıcı özellik kazanmasının nedeni aşağıdakilerden hangisiyle açıklanabilir?
A) Kapsülsüz bakterilere kapsüllü bakterilerden geçen enzimler hastalık yapıcı özellik kazandırmışlardır
B) Kapsüllü bakterilerle kapsülsüz bakterilerin DNA'larının yer değiştirmesi
C) Kapsüllü bakterilerin DNA'ları, kapsülsüz bakterilerin DNA'larına eklenerek hastalık yapıcı özellik kazanmasına neden olmuştur
D) Kapsülsüz bakteri DNA'larının mutasyona uğraması
E) Kapsüllü bakteri DNA'larının kapsülsüz bakteri hücrelerine girmesi ve bakterinin çift DNA'lı olması


Soru 95
Bir hücre; kimyasal, mekanik ve taşıma olmak üzere üç temel iş yapar. Bu işlerin yapılabilmesi için ATP molekülü endergonik tepkimelerle ekzergonik tepkimeleri eşleştirerek hücresel işler için enerji sağlar.
Buna göre aşağıda verilen eşleştirmelerden hangisi yukarıda verilen bilgiye uygunluk sağlar?
A) Taşıma işi---- Kolaylaştırılmış difüzyon
B) Mekanik iş---- Hidroliz tepkimeleri
C) Kimyasal iş---- Kromozomların hücre bölünmesi sırasındaki hareketleri
D) Kimyasal iş---- Biyosentez tepkimeleri
E) Taşıma işi---- Osmoz


Soru 96
I. Açılıp kapanma özelliği yoktur.
II. Kontrollü gaz alışverişi ve terlemeyi sağlar
III. Ksilemle bağlantılıdır.
IV. Hava neme doyduğunda su ve madensel tuzların atımını sağlar.
V. Epidermis hücrelerinden farklılaşmıştır.
Yukarıda verilen ifadelerden hangileri stomaya hangileri hidatodlara aittir?
A) Stoma: II , V     Hidatot: I , III , IV , V
B) Stoma: I , II     Hidatot: III , IV , V
C) Stoma: II , IV , V     Hidatot: III , IV , I
D) Stoma II , III     Hidatot:  I , IV , V
E) Stoma: V     Hidatot: I , II , III , IV


Soru 97
Bazı bitkiler, köklerinde nodül ve mikoriza gibi özelleşmiş yapılar bulundurur.
Bu yapılarla ilgili
I. Tohumlu bitkilerin çoğu mikorizayı oluşturarak toprak suyunu emmek için yüzey alanını artırır.
II. Nodüllerde yaşayan bakteriler yakaladıkları havanın serbest azotunu, bitki tarafından kullanılabilecek forma dönüştürür.
III. Köklerde bulunan bu yapılar sayesinde ortaklık kuran canlıların beslenme imkanı artar.
ifadelerinden hangileri doğrudur?
A) Yalnız I
B) I ve II
C) I ve III
D) II ve Ill
E) I, II ve Ill


Soru 98
I. Embriyo
II. Çenek
III. Kabuk
IV. Yumurta hücresi
Yukarıdakilerden hangisi tohumun yapısında bulunmaz?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız IV
D) I ve II
E) I, II ve III


Soru 99
I- Hemofili (kanama) hastalığında kullanılan pıhtılaşma proteininin üretilmesi
II- Mikroorganizmalara karşı dirençli bitkiler üretilmesi
III- Bakterilere insan insülini sentezlettirilmesi
Yukarıdaki örnekler hangi biyoteknolojik yöntemle gerçekleştirilebilir?
A) Melezleme
B) Gen klonlanması
C) Gen mühendisliği
D) Rekombinant DNA teknolojisi
E) Islah


Soru 100
Fermantasyon ve oksijensiz solunum tepkimelerinde
I. ATP üretilmesi
II. ETS kullanılması
III. Sitoplazmada gerçekleşmesi
olaylarından hangileri  ortak olarak görülmez?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) II ve III
E) I, II ve III
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